

# 路遇消防栓漏水,他“遥控”家长报修

## 10岁小男孩热心公益还很细心:记下消防栓编号,让妈妈上网查客服电话

本报2013年12月31日讯 路遇消防栓漏水,你会怎么办?长沙10岁的小男孩谢元晟看到漏水消防栓,细心地记下消防栓编号,让家长报修。长沙供水公司的维修人员第一时间赶到现场进行维修。

### 见漏水,盯着家长报修

昨天中午,谢元晟午休回家吃饭,路过长沙银双路西子园小区时,看到路边一个消防栓在漏水,水柱不停往外喷,地上已经湿了一大片。

“这得浪费多少水啊……”

谢元晟忙跑过去查看,漏水的地方有拳头大。他立马回家打电话向母亲求助。

电话才讲到一半,谢元晟突然停住了,“等等!我去看清楚消防栓的编号!”

“0192号!”谢元晟折返回家,报完号才安心吃饭。母亲周瑾容等孩子“远程遥控”完后,向长沙供水公司反映了情况。

客服人员得知是小孩主动发现的问题,立即派人过来维修,“这其实也是一种表扬,

对孩子行为的鼓励。”周瑾容特别感谢维修人员的反应。

这让她想起了上次一模一样的事情,“有次和崽崽散步,也是看到漏水,我觉得没什么,但是他非常担心浪费,让我报修。”

“当时我不知道号码,打算回家再说。”周瑾容歉意地笑了笑,“到家后竟忘了这回事,但是崽崽主动开了电脑,让我搜索客服号码。直到看见我报修,他才放了心。”

### “第一次遇上孩子报修”

今天下午,记者来到事发点,谢元晟指着消防栓,兴奋地说,“昨天像喷泉一样,现在漏水只有小拇指大了,已经修理过一次了。”

眼前的谢元晟还是个小屁孩,一生长款校服,显得个子更小了,但是说起话来很懂事。

“浪费是不对的、乱丢垃圾是不对的、不排队是不对的……”谢元晟是非分明,“无论是谁,如果没有公德心,我就从心里瞧不起他。”

记者联系了长沙供水公司,客服人员介绍,“这是我们第一次接到小孩子的报修,平时一般是年纪偏大的热心市民。仍在漏水有可能是再次被损坏,或者维修难度大,我们会补修。”

■三湘华声全媒体记者 曾轲 实习生 张洋银

### 提醒

发现消防栓漏水  
请拨0731-85133333

长沙供水公司一位张姓工作人员介绍,消防栓用水和居民生活用水是同城同质的,它们出自同一套供水系统,都是经过了净化程序的。因此,如果让消防栓的水大量流失,其实等同于浪费了居民生活用水。

他告诉记者,自来水公司24小时服务电话是0731-85133333,接到电话后,24小时内会派出工作人员进行抢修。



2013年12月31日下午,长沙市银双路,10岁的谢元晟向记者讲述当时消防栓漏水的情景。  
实习记者 李健 摄

## “重寻主席当年足迹”获网友热捧



本报2013年12月31日讯 访韶山、寻长沙、走一师范、去清水塘……“青年毛泽东之路纪行”联合采访团的记者们,正踏遍三湘大地,循着青年毛泽东的足迹,见证主席故乡的巨大变迁。

作为2013年我省第二届网络文化节17项网络文化主题活动中重点打造的项目,由华声在线承办的“青年毛泽东之路纪行”网络巡礼活动于6月24日在长沙启动。

此次“青年毛泽东之路纪行”的线下联合采访活动,得到了人民网、新华网、新浪湖南等友媒的大力支持,目前已完成12次联合采访活动,足迹踏遍我省韶山、长沙、益阳、怀化、醴陵、萍乡等地,通过记者的文字和镜头来还原主席当年生活、革命的点点滴滴。

除线下活动外,华声在线还推出了大型专题“青年毛泽东之路纪行”,将线下采访的17篇系列报道、5篇相关评论、3篇记者手记等内容完整的呈现给网友。目前,该专题的浏览人数已突破600万人。

■三湘华声全媒体记者 杨帆

### 网络热点

## “希望妈妈生个弟弟,再生个狗狗” 网友晒百个新年心愿,小朋友愿望很萌

在即将展开的2014年,你的新年愿望是什么?

三湘都市报联合腾讯微视平台征集到的1200多条8秒短视频中挑出100个新年愿望,来,我们围观一下小伙伴们新的一年最希望“马上有什么”。

希望胳膊瘦一点,腿细一点,但是体重不要变。脂肪表示自己不会运动呀,汗!

### 天天买房,个个土豪

自从土豪成为2013年的热词大红大紫之后,努力变土豪就成了今年微视网友的一大梦想。共有17位网友希望2014年自己的钱包能“变得更鼓”。

网友贾家国要变成高端土豪,希望:“2014年去迪拜的环球酒店住一个星期。”

网友“丽江当当”的新年愿望是:“天天买房,而且都不还价,个个土豪。”

### 妈妈生个弟弟,再生个狗狗

一些热心微视网友将自家萌娃的新年愿望上传,但是小朋友们的逻辑真的有点凌乱。萌娃Andy希望:“妈妈生个弟弟,再生个狗狗。这样家里就越来越多人了。”

■三湘华声全媒体记者 蔡物我

### 种个男朋友

网友“球员13”:我就要触犯中华人民共和国单身青年法了,帮帮忙,给我找一个女朋友,让我回家过年结婚。

网友“朵小默”:新年里找个男朋友,把他种到土里面,这样到了秋天我就有好多好多男朋友了!

### 瘦到90斤

超过一半的妹子都在呼吁要减肥,而出现最多的数字就是瘦到90斤。

网友“孙云卿”:希望明年可以瘦到90斤。

网友siri\_F的减肥梦比较具体:

### 消防连线

## 数据显示:近5年受火灾影响群体中,老幼占了近一半 老人常备一水一哨一手巾,火灾可保命

本报2013年12月31日讯 “老人太节约、爱收拾也会带来火灾隐患!”昨天上午,望城消防、民政和学雷锋工作站的志愿者给当地的敬老院送上消防装备和安全知识。

省消防总队数据显示,近5年受火灾影响的群体中,老人、幼儿占了近一半。

### 太节约爱收拾也有隐患

昨天,望城消防走进敬老院、社区检查时发现,部分老人家的电器已经超过安全年限,但仍然在使用,“特别是电视机、冰箱、空调等大家电,做子女的,一定要帮老人

检查这些电器插头、电线等,因为它们老化之后,会变硬、变干燥,特别容易起火。”

“最容易被忽视的就是电热毯,说明书上明明白白写着电热毯的寿命只有三五年,但是老人比较节省,一直舍不得换。电热毯超龄后,电热丝就会发生老化,留下火灾隐患。”望城消防相关负责人介绍,“如果把电热毯和被子一起折叠好,这是致命的隐患。因为里面的电热丝受到挤压,容易发生火灾。正确的做法是将电热毯从一头卷起,成卷状存放。若必须折叠,也要尽量避免打成死褶,并放到箱柜的最上面,使之尽量避

免受到挤压而形成死褶。”

### 一水一哨一手巾可保命

望城消防相关负责人介绍,“一杯水,一块小方巾,一个口哨,一个手电筒,这三样简单的东西,就能在火灾初期,保住老人的性命。”

“万一发生火灾,有浓烟出现,被困老人可把水倒在衣服或者小方巾上,捂住口鼻,逃离火场。手电筒能看清路线,哨子则能让消防官兵最快找到他,而且很省力。”

■三湘华声全媒体记者 曾轲 实习生 张洋银 通讯员 王金银

### 消防行动

## 我省集中“清剿火患” 不合格场所一律停业

记者从省消防总队了解到,全省公安机关集中开展第二次“清剿火患”战役,截至全国“两会”结束,不合格、有隐患的场所将一律依法责令停止使用。

行动期间,全省各级公安机关将全面排查火灾隐患、整治消防安全违法行为及非法违法建筑。

### 小贴士

## 厨房起火用水泼已过时,油锅电器燃气方法不同

很多家庭,都是老人做饭菜,厨房油锅起火,找水来泼?电线冒火星,也向水求助?老人的意识里,最简单的就是“水克火”,但是这已经过时了。作为子女,一定要传递最新的消防安全知识,“油锅着火,要先用锅盖盖住,再用湿毛巾。电器的话,先断电,再灭火。如果是天然气火灾,先关总闸,然后要任其燃烧,否则天然气残留在空气中,在一定比例下,遇火容易发生爆炸。”

### 厨房着火扑灭要诀

油锅着火 要先用锅盖盖住,再用湿毛巾

电器着火 先断电,再灭火

天然气火灾 先关总闸,任其燃烧,以免爆炸。